

С 7 сентября 2012 года в Чешской Республике регистрировались случаи отравления алкогольной продукцией, содержащей метанол.

По информации Международной сети органов по безопасности пищевых продуктов (ИНФОСАН) по состоянию на 13 сентября 2012 года в Чешской Республике зарегистрировано 16 смертельных случаев от отравлений метанолом. Также смертельные случаи наблюдаются в Республике Польша (2 случая) и Словацкой Республике (1 случай).

В настоящее время по информации средств массовой информации со ссылкой на чешское информагентство ЧТК число умерших в Чешской Республике достигло 21, госпитализировано более 30 человек.

Территориальными органами Роспотребнадзора усилен надзор за ввозом на территорию Российской Федерации и оборотом на территории Российской Федерации алкогольной продукции крепостью более 20 градусов производства Чешской Республики и Республики Польша.

Широкое внедрение химии в производство и быт привело к появлению большого количества продуктов, именуемых техническими жидкостями, часть из которых может употребляться с целью опьянения, а сами технические жидкости стали именоваться «суррогатами» алкоголя. Одним из опасных составляющих, является метиловый спирт, **который является сильнейшим ядом**

. Смертельная доза принятого внутрь метилового спирта составляет 30—100 мл. Метанол способен накапливаться в организме, а также характеризуется очень медленным выведением из организма.

Метиловый спирт по запаху и вкусу почти не отличается от этилового. Он содержится в «незамерзайке» - жидкости для очистки стекол автомобиля, используется в качестве растворителя. Невозможность «на глаз» отличить метанол от этанола часто приводит к

отравлению. Отравление им в настоящее время встречается относительно редко, когда яд ошибочно применяется вместо этилового спирта внутрь. Или при употреблении технических - спиртосодержащих продуктов т.е. суррогатов алкоголя.

В 2011 году в г.Горно-Алтайске погибли двое мужчин. В их крови был обнаружен метиловый спирт. В 2006 г. 5 человек одновременно умерли в Усть-Канском районе - выпили стеклоочиститель, содержащий метиловый спирт. Уровень отравлений спиртосодержащей продукцией в Республике Алтай высокий, пострадавшие часто употребляют «суррогаты алкоголя» или алкоголь, выяснить происхождение, которого невозможно. За 5 лет наблюдений, в республике отравились алкоголем 726 человек из них 360 умерли, только в 2012г. пострадало 68 человек, 43 из них умерли.

Первые признаки отравления метиловым спиртом развиваются спустя 8-72 часов после поступления яда в организм. Симптомы отравления — тошнота, рвота, понос, рези в животе, судороги, сухость слизистых оболочек глаза. У отравившегося развивается учащенное сердцебиение, возникает боль в глазных яблоках, сетка перед глазами, двоение изображения, ухудшение зрения вплоть до слепоты. В тяжелых случаях возникают спутанность сознания, острая боль в подложечной области, беспокойство и чувство страха, чувство сжатия в груди, потеря памяти, кома и внезапная смерть.

При подозрении отравления метиловым спиртом необходимо срочное промывание желудка и обязательно медицинское вмешательство. Только оказание квалифицированной медицинской помощи может спасти человека от тяжёлых последствий отравления метиловым спиртом.

Избежать отравления легко: не злоупотребляйте алкоголем, не употребляйте технические жидкости, косметическую продукцию. Помните, любой алкоголь - это яд, тем более тот, который не предназначен для приема внутрь!